Київський обласний інститут післядипломної освіти педагогічних кадрів

49 Всеукраїнська  учнівська олімпіада  з хімії
8 клас

Задача 1
     Запропонуйте найпростіші способи розділення таких сумішей на індивідуальні компоненти:
1. Розчин натрій хлориду у воді.

2. Розчин вуглекислого газу у воді.

3. Суміш порошків срібла та натрій хлориду.

4. Суміш порошків заліза та срібла.

5. Сплав заліза та срібла.

6. Суміш азоту та вуглекислого газу.

    Наведіть рівняння використаних вами хімічних реакцій.
Задача 2
     Елемент, солетвірний оксид якого відповідає формулі R2O3,  утворює з Гідрогеном газувату сполуку, масова частка Гідрогену в якій становить 3,85%. Визначити невідомий елемент. 
Задача 3
      Напишіть формули і реакції отримання газів: бурого, звеселяючого, чадного, природного, вуглекислого.

Задача 4
     Виявіть загальні закономірності та поставте замість знаків питання необхідні числа. Обгрунтуйте кожну відповідь.
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Задача 5
    Загальне число молекул кисню й озону в суміші дорівнює 12,04×1024 (н.у.). Відомо, що на кожні 20 молекул кисню припадає 1 молекула озону.
1.Чому дорівнює маса даної суміші?
2. Який об’єм займає дана суміш?

3. У скільки разів густина озону більша за густину кисню?

Задача 6
    Кухонна сіль має здатність «злежуватися» – вбирати вологу із повітря і перетворюватися у кам’яну брилу. Для запобігання цьому явищу в сіль доувають речовини, що здатні поглинати вологу і нетоксичні. Таким речовинами є карбонати кальцію і ще одного двовалентного металу. 
    Для визначення кількості цих карбонатів сіль масою 60 г розчинили у воді, нерозчинний залишок масою 0,72 г виділили, висушили і прожарили. При цьму виділилося 0,1792 л газу (н.у.).
   1. Напишіть формулу кухонної солі.

   2. Визначте невідомий карбонат і масові частки карбонатів, якщо карбонати знаходяться в кухонній солі у мольному співвідношенні 3:5.

    3. Іще однією добавкою до солі може бути речовина до складу якої входить Кальцій (34,48%), Оксиген (41,58%) і невідомий елемент. Визначте формулу цієї речовини.
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Задача 1
             Одне із добрив для кімнатних рослин є водним розчином кількох солей, у якому вміст Нітрогену, Фосфору і Калію становить 66, 44 та 55 г/л відповідно. Юний натураліст Максим вирішив власноручно приготувати таке добриво із натрій ортофосфату, калій нітрату, амоній нітрату і дистильованої води. Які маси цих речовин необхідно взяти для приготування 100 мл добрива, якщо його густина становить 1,1 г/мл?

Задача 2

    У сполуці РУХ3 масова частка фосфору складає 30,39%, а в сполуці РУ3Х4 – 18,90%. Встановіть формули речовин, назвіть їх за міжнародною номенклатурою.
     Задача  3

Через розчин, що містить 8 г натрій гідроксиду, пропустили 3,36 л (н.у.) вуглекислого газу. Які солі утворилися в розчині? Обчисліть масу кожної з них.
Задача 4
     Метал масою 4,32 г розчинили в соляній кислоті і отримали  800  мл розчину з молярною концентрацією 0,2 моль/л.  Визначте невідомий метал, зазначте сфери його використання.
Задача 5
      Атоми елементів однієї з підгруп періодичної системи Д.І.Менделєєва мають таку конфігурацію зовнішнього енергетичного рівня: ns2np5.
      Які типи зв’язків можуть утворювати атоми цих елементів? Яку валентність вони можуть проявляти? Від чого залежать валентні можливості цих атомів? Відповідь поясніть відповідними схемами. Які максимальні та мінімальні ступені окиснення можуть мати атоми визначених вами хімічних елементів? Наведіть приклади відповідних сполук.

Задача 6

        Визначте, у якій із пронумерованих пробірок містяться розчини натрій хлориду, натрій ортофосфату, аргентум нітрату та нітратної кислоти, коли відомо, що:

· при зливанні розчинів з пробірок №2 та №4 утворюється осад, який розчиняється в розчині з пробірки №1;

· при зливанні розчинів з пробірок №2 та №3 утворюється осад, який не розчиняється в розчині  з пробірки №1.

Опишіть хід ваших міркувань та приведіть відповідні рівняння реакцій про які згадується в умові задачі.
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Задача 1
       Для кожного із п’яти тверджень наведіть приклад одного виключення із цього правила.

1. Бінарна сполука один із атомів якої Оксиген – оксид.

2. Горіння речовин відбувається лише у кисні.

3. Водень в окисно-відновних реакціях завжди виступає  відновником.

4. Ступінь окиснення елемента завжди є цілим числом.

5. Тільки прості речовини мають ступінь окиснення 0.

Задача 2
     На розчин, що містить однакові маси сульфатної та хлоридної кислот, подіяли надлишком  кристалічного натрій карбонату. При цьому виділилося 1,68 л газу (н.у.). 
     Розрахуйте  масу осаду, який утвориться при дії на таку ж масу розчину надлишком розчину хлориду барію.
Задача 3
            Вкажіть реакцію середовища та напишіть йонні рівняння реакцій, що відбуваються при розчиненні у воді речовин: 1) натрій нітриту; 2) арґентум нітрату; 3) калій хлориду; 4) алюміній сульфіду.
Задача 4
          Газова суміш з метану, пропану та пропену має густину за воднем 44,6. На спалювання одного об’єму цієї суміші потрібно 4,2 об’єми кисню (н.у). Обчислити склад суміші.
Задача 5

               Перетворіть схему реакції Cu2S + HNO3 (конц.) → Сu(NO3)2 + СuSO4 + …↑ + H2O на рівняння реакції (доберіть коефіцієнти методом електронного балансу, вкажіть окисник і відновник, процеси окиснення і відновлення). Вкажіть формулу пропущеної речовини, якщо відомо, що її називають «лисячим хвостом». Які екологічні проблеми пов’язані з цією речовиною? Як уникнути її викидів у атмосферу?

Задача 6
               При дії надлишку хлору на фосфор утворюється речовина А. З водою речовина А утворює Б та В. З розчином соди Б дає Г та Е. Взаємодія В з кальцій карбонатом приводить до утворення Д та Е. При нагріванні Е з вугіллям утворюється З. При взаємодії Г та Д випадає осад Ж. При нагріванні Ж з вугіллям та силіцій (IV) оксидом утворюється фосфор, кальцій силікат та речовина З. Визначте речовини А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З.
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Задача 1
               При дії надлишку хлору на фосфор утворюється речовина А. З водою речовина А утворює Б та В. З розчином соди Б дає Г та Е. Взаємодія В з кальцій карбонатом приводить до утворення Д та Е. При нагріванні Е з вугіллям утворюється З. При взаємодії Г та Д випадає осад Ж. При нагріванні Ж з вугіллям та силіцій (IV) оксидом утворюється фосфор, кальцій силікат та речовина З. Визначте речовини А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З.

Задача 2
Масова частка Гідрогену в деякій кислій солі  становить 9,8 %. 

1) Виведіть молекулярну формулу солі.

2) Напишіть два рівняння реакцій за участю цієї солі.

3) Розрахуйте масову частку цієї солі у розчині, якщо молярна концентрація солі становить 0,05 моль/л. ( Густину розчину вважати рівною 1г/мл).

Задача 3

       Із суміші міді, заліза, цинку і ртуті виділити хімічним шляхом прості речовини у чистому вигляді. Навести рівняння відповідних реакцій.

Задача 4
   При обробці кислотою суміші карбідів кальцію та алюмінію масою 9,92 г виділилося 4,48л суміші газів. Визначте масові частки карбідів у суміші.
Задача 5
    Молярна маса одного з найвідоміших вітамінів у чотири рази більша за молярну масу газу, який зумовлює «парниковий ефект». Співвідношення мас хімічних елементів у молекулі речовини-вітаміну таке:

m(C) : m(Н) : m(О) = 9  : 1 : 12.

    1. Виведіть молекулярну формулу вітаміну, що належить до класу карбонових кислот та вкажіть його назву. Назвіть основні джерела цього вітаміну. Яка хвороба розвивається від його нестачі в організмі?

    2. До якої глобальної катастрофи може призвести «парниковий ефект»?

    3. Запропонуйте декілька способів ліквідації цього явища.
Задача 6

  1. Зобразіть структурні формули всіх ізомерів одноатомного спирту загальної формули С5Н11ОН та алкенів, які будуть утворюватися в переважній кількості при нагріванні відповідних спиртів у присутності концентрованої сульфатної кислоти. 
2. Вкажіть назву цієї реакції та умови її проведення. До якого типу реакцій вона відноситься?

3. Чи має така реакція практичне використання? 
